



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

УЧЕНЫЕ НАШЕГО ВУЗА удостоены золотой медали

ГОРДИМСЯ!



В рамках международной деятельности со 2 по 5 февраля БрГУ по приглашению Федерального агентства по науке и инновациям участвовал в выставке изобретений (г. Бангкок, Королевство Таиланд), приуроченной к Национальным дням инноваций Таиланда, ежегодно организуемым Национальным советом по исследованиям под патронажем короля Таиланда.

За высокий уровень разработки ученых университета С.В.Белокобыльского, Л.А.Мамаева, С.Н.Герасимова, Д.Ю.Кобзова, В.С.Федорова, В.Б.Кашубы, А.А.Кононова и И.С.Ситова "Инновационные технологические машины для обработки незатвердевших бетонных поверхностей", представленной на выставке, наш вуз награжден золотой медалью Национального исследовательского совета Таиланда.

Дмитрий КОБЗОВ,
начальник управления международных связей БрГУ

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТУР КОНКУРСА

24-26 февраля 2010 г. студенты инженерно-строительного факультета БрГУ приняли участие в региональном туре конкурса среди студентов 5-го курса по специальностям 270102 "Промышленное и гражданское строительство" и 270115 "Экспертиза и управление недвижимостью", проходившего в Томском государственном архитектурно-строительном университете. Томск принимал конкурсантов из Иркутска, Ангарска, Красноярска, Тюмени, Норильска, Абакана, Томска и Братска.

Студентка группы ПГС-05-1 Анна Колодеева показала лучший в регионе результат по дисциплине "Строительная механика". Студент группы ПГС-05-1 Владислав Артемьев показал лучший в регионе результат по дисциплине "Архитектура". Студенты группы ЭУН-05 Татьяна Лазарева, Арина Рыбина, Александр Башарин награждены дипломом за детальное экономическое обоснование инвестиционного проекта на конкурсе по специальности "Экспертиза и управление недвижимостью".

Дипломная работа Анны Суриковой (ПГС-04-1) "Анализ напряженно-деформированного состояния конструкций со смешанным армированием", научный руководитель Г.В.Коваленко, заняла второе место в конкурсе дипломных проектов и работ, защищенных в 2009 году.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших профессиональных успехов!

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

С 24 по 26 февраля 2010 года в Томском архитектурно-строительном университете проходил II (региональный) тур конкурса выпускных квалификационных работ бакалавров и магистерских диссертаций по направлению "Строительство", защищенных в 2009 году. В конкурсе принимали участие работы, выполненные в вузах Сибирского федерального округа.

Представленные на конкурс работы отражали результаты исследовательской деятельности научных школ вузов региона в области строительства. Все работы имели практическую и научную значимость, результаты подтверждались публикациями, заявками и положительными решениями на получение патентов и авторских свидетельств, дипломами участников выставок, конференций различного уровня.

Работы Братского государственного университета вызвали особый интерес и по достоинству были оценены конкурсной комиссией. Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) Е.Фигурной "Влияние физической нелинейности материалов на напряженно-деформированное состояние железобетонных элементов при внецентренном сжатии и косом изгибе", выполненная под руководством к.т.н., профессора кафедры СК Г.В.Коваленко, получила диплом II степени.

Удачным дебютом оказалось участие в конкурсе бакалаврской работы М. Цинделиани "Микроармированный лицевой кирпич на основе дисперсного техногенного сырья", выполненной под руководством к.т.н., доцента кафедры СМиТ Н.А.Лоховой, которой присужден диплом I степени. Единогласным было мнение жюри - выполненная бакалаврская работа достойна представлять Сибирский регион на Всероссийском конкурсе выпускных квалификационных работ бакалавров техники и технологии по направлению "Строительство", который состоится в апреле нынешнего года в Нижнем Новгороде.

Соб.инф.

* * *

Студентка гуманитарно-педагогического факультета БрГУ Анастасия Дураченко заняла первое место в Первенстве Иркутской области по дзюдо среди молодежи до 23 лет в весовой категории до 70 кг.

Соревнования проходили в Иркутске с 19 по 20 февраля. Поздравляем Настю с очередной победой, гордимся, ждем дальнейших успехов.

Кафедра физвоспитания

Университет готовится к 65-летию Победы

Научно-практическая конференция

28 апреля с.г. в БрГУ состоится региональная научно-практическая конференция "Подвиг народа будет жить вечно!" Мероприятие посвящено 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Учредители конференции - администрация г. Братска, городской Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Братский государственный университет.

На конференции предполагается работа по трем секциям:

- исторические аспекты Победы в Великой Отечественной войне - руководитель Н.И.Пузевич, к.и.н., доцент кафедры правоведения и политологии;

- опыт воспитания патриотизма в деятельности общественных объединений, образовательных и культурных учреждений в современных условиях - руководитель О.В.Тищенко, к.и.н., доцент кафедры правоведения и политологии, заместитель начальника УМУ;

- гражданско-патриотические ценности общества в прошлом и настоящем - руководитель В.В.Кудряшов, к.и.н., доцент, заведующий кафедрой истории.

По результатам конференции будет издан сборник материалов.

Книга "Братчане на фронте и в тылу-3" ...

...передана оргкомитетом университета (председатель - ректор Сергей Белокобыльский) в городскую типографию на верстку. В сборнике собраны рассказы, очерки, биографические сведения о ста двадцати ветеранах Великой Отечественной войны. К сожалению, многих из них уже нет в живых. Но память не теленна!



Основным автором книги является опытный журналист, ведущий корреспондент газеты "Братский университет" Эмма Зачиняева, ею подготовлено около двадцати художественных публикаций.

Ощутимую лепту в написании книги внесли студенты-историки нашего университета. Под руководством доцента Натальи Витковской они подготовили интересные, яркие материалы о фронтовиках и тружениках тыла.

Соб.инф.

На фото: идет предпечатная подготовка материалов книги, ее осуществляет технический редактор будущего издания Светлана Степко.

С Международным женским днем!

Дорогие, любимые наши женщины! От имени ректората, всех мужчин БрГУ и от себя лично поздравляю вас с самым светлым весенним праздником - Международным женским днем 8 Марта! В нашем университете представительницы прекрасного пола на особом счету. Мы преклоняемся перед вашей мудростью и терпением, благодарим за поддержку и преданность, которые помогают нам, мужчинам, пережить любые трудности и невзгоды.

Вы являетесь для нас носительницами вечных ценностей, без которых сама жизнь теряет всякий смысл. Мы твердо убеждены в том, что за успехом каждого состоявшегося мужчины стоит настоящая женщина.

В этот праздничный день желаю вам, милые женщины - наши матери, жены, коллеги - здоровья, счастья и успехов во всех ваших делах! Пусть всегда вас окружают любящие и любимые вами мужчины!

Сергей БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ,
ректор БрГУ

Дорогие, милые женщины! От всего сердца поздравляю вас с самым замечательным Днем в году - праздником 8 Марта!

В этот день хотелось бы выразить вам свое восхищение за вашу женскую мудрость, умение привнести в коллектив присущую женщинам ответственность, настойчивость в достижении цели, взаимопонимание и сотрудничество. Пусть в вашей жизни неизменно присутствуют любовь и уважение, красота и здоровье, радость и благополучие.

Виталий ШУБА,
депутат Государственной Думы РФ



8 Марта

От всей души поздравляю всех женщин Вашего коллектива с первым весенним праздником - Днем 8 Марта! В канун этого замечательного дня искренне желаю всего самого хорошего: крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, большого личного счастья, мира, добра и благополучия!

Александр ДОСКАЛЬЧУК,
и.о. мэра г.Братска

Сердечно поздравляю всех женщин Вашего коллектива с Международным женским Днем - 8 Марта! Искренне желаю всем доброго здоровья, весеннего настроения, творческих достижений, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и большого женского счастья. Пусть ваши близкие радуют Вас своей любовью и заботой.

Константин КЛИМОВ,
председатель Братской городской Думы

Дорогие женщины Братского государственного университета - преподаватели, сотрудницы, аспирантки и студентки! Вы составляете более половины от общего числа работающих и обучающихся в нашем университете и вносите свой достойный вклад в процесс воспитания и подготовки кадров с высшим образованием. Коллективы многих кафедр и подразделений БрГУ преимущественно состоят из женщин. Вы являетесь собой образец добросовестного отношения к делу. Женщины - прекрасная половина человечества, женщины - источники доброты, тепла и любви. С праздником вас!

Надежда КАРПОВА,
председатель профкома работников БрГУ
Алевтина ЧИРКОВА,
и.о. председателя профкома студентов БрГУ

Волейболисты БрГУ СТАЛИ ПЕРВЫМИ!

С 23 по 28 февраля в г. Зеленогорске Красноярского края прошли соревнования студенческой волейбольной лиги России среди мужских команд Сибирского федерального округа.

В соревнованиях приняли участие восемь команд: Сибирского федерального университета (г. Красноярск), Иркутской государственной сельскохозяйственной академии, Ангарской государственной технической академии, Красноярского государственного медицинского университета, Бурятского государственного университета, Красноярского государственного технического университета, Новосибирского государственного аграрного университета, Братского государственного университета.

В упорной борьбе первое место заняла команда Братского государственного университета, выиграв в финале у команды Сибирского федерального университета со счетом 3-0. На втором месте - Сибирский федеральный университет, третье место заняла команда Ангарской государственной технической академии, четвертыми стали волейболисты Иркутской государственной сельскохозяйственной академии.

Команды, занявшие призовые места, примут участие в финале Чемпионата студенческой волейбольной лиги России в г. Смоленске в апреле нынешнего года.

Команда университета радуется большому своим успехам уже не первый год. Во многих спортивных залах на открытии соревнований флаг Российской Федерации поднимал капитан сборной БрГУ Роман Скурат.

Желаем ребятам дальнейших успехов на спортивном поприще.

Татьяна ПЕРЦЕВА,
заведующая кафедрой физвоспитания
Фото автора




СОБЫТИЕ

и ощущаем на себе - о рынке по-российски, неправедных судах, бедственном положении ветеранов, стариков, врачей, учителей и т.д. Он не учит, а рассуждает, он не гуру, а собеседник, деликатный, мудрый. И в союзники себе он берет Библию - везде цитируются выдержки из нее, которые и содержат простые и вечные истины - о добре и зле, правде и лжи, о ненужной суете, в которой мы сжигаем свою жизнь, об отношении отцов и детей. Очень большое значение придает семье - важнейшей ячейке общества. В общем, пишет о духовной составляющей нашего бытия.

Поэтому один из вопросов читателю к автору книги был о том, как он пришел в религию. "У нас была большая семья - 13 человек, детство было тяжелое, а трудная жизнь хуже человека не делает, - отвечает автор книги. - Все мы переживали друг за друга. Сама жизнь была основана на религии. Библию я читал полтора года, и только


Поздравляем, Марина Дмитриевна!

Кафедра строительных конструкций со всей теплотой, любовью и сердечностью поздравляет свою прекрасную именинницу - Марину Дмитриевну Сорока - с золотым юбилеем!

*Пусть, озаренные любовью,
Искрятся радостно глаза,
Успех, богатство и здоровье
С тобой пребудут навсегда!*

С самыми добрыми пожеланиями коллеги и друзья

С праздником!

Дорогие женщины кафедры лесоинженерного дела!

Поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта! Крепкого вам здоровья, благополучия, вечной молодости и всех благ.

Мужчины кафедры



Осмысление своей жизни...

В Братском государственном университете состоялась презентация книги известного братского поэта, писателя, общественного деятеля Василия Скробота "Повиниться хочу..."

По инициативе ректората в лице ректора БрГУ С.В. Белокобыльского и проректора по учебной работе Л.А. Мамаева она стала общегородской. Прошла успешно.

...Волновались перед встречей ведущая музеем БрГУ и ведущая встречи Н.Н. Витковская, помощник ректора по режиму Б.Г. Прянишев, сотрудники газеты "Братский университет". Но их совместные усилия принесли плоды: реклама о предстоящем мероприятии шла в газете постоянно, экземпляры книги В. Скробота были подарены автором вузовской библиотеке и все желающие смогли с нею познакомиться. Были сделаны десятки звонков с приглашением на встречу. Презентация проходила в красивом конференц-зале. Свободных мест не было. В первых рядах сидели ветераны, прибывшие из разных округов города Братска, ректорат, далее - преподаватели, сотрудники и студенты университета. Присутствовал также настоятель храма Преображения господне Андрей Чесноков.

С приветственным словом выступил ректор БрГУ Сергей Владимирович

из бытовых нужд, любви к комфорту, красивым тряпкам, к "хорошо покушать", чувственным наслаждениям и т.д. Это было всегда, во все времена, но в нынешние непростые времена эта стена выросла многократно. Стремясь облегчить себе жизнь, человек "выращивал" технический прогресс, постепенно сам попадая под его влияние. А в последние два десятка лет это движение человека пошло вперед такими темпами, что "создатель" сам постепенно становится его придатком, рабом. Работ техники, машин, интернета.

Что касается нашей страны, то здесь все эти беды усугубляются еще и тем, что у нас классовое расслоение произошло совсем недавно и по "дикому" сценарию. У нас самое большое в мире расслоение между богатыми и бедными. Понятия, что такое хорошо и что такое плохо - спутались. Слова "честь", "достоинство", "мораль", "справедливость" как-то поблекли, потеря-



потом начал выписывать цитаты. Осмысливать библейские истины трудно, но они на все времена. Тот, кто отрицает их, еще не задумался о душе, потому и не пришел к религии".

Задавалось, естественно, и много других вопросов: случилось ли слышать в свой адрес критику и как он к этому относится; живет ли в гармонии с собой и окружающими; что такое самодостаточность; что такое счастье и т.д. Отвечал Василий Александрович на все вопросы предельно искренне, не скрывая своих недостатков. Когда не хватало простых слов, перемежал прозу своими философскими стихами. В контексте разговора они усиливали смысл, значение, западали в душу. Очарованные личностью автора книги, зал внимательно его слушал, а потом единодушно аплодировал.

"40 лет слежу за стихами Василия Скробота, публиковавшимися в печати, читаю его книги и скажу так: огромное впечатление производит на меня его творчество, - сказал на презентации директор школы М.Г. Инешин. - Книга "Повиниться хочу..." - не детектив, не фантастика, которыми заставлены сегодня полки магазинов, это - глубокие философские размышления. Нужна ли она сегодня? Думаю, нужна".

Заменилось выступление и В.К. Скурковина, председателя Совета ветеранов Братскгэсстроя. Из его уст прозвучала критика отношения власти к ветеранам. "Автор книги "Повиниться хочу..." говорит об этом прямо, правдиво, требуя от власти действий, а не только красивых слов", - подытожил В.К.Скурковин.

Проникновенные, теплые слова произнес отец Андрей. Он пожелал автору книги и в дальнейшем оставаться в своем творчестве таким же искренним и открытым. Это и рождает строки, признанные христианским смыслом.

Сам Василий Александрович Скробот признался, что эта встреча в университете - самое организованное и впечатляющее мероприятие из всех, которые он помнит. "Я удовлетворен тем, что собралась заинтересованная, чуткая аудитория. Давно хотел диалога, откровенного разговора, который остался бы в памяти", - сказал он.

Думается, и организаторы встречи, и все, кто на ней присутствовал могут с удовлетворением констатировать: философско-просветительский диалог получился.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор
Фото отдела ТСО**

На фото сверху вниз:
перед началом презентации ветераны посетили музей истории БрГУ; на вопросы читателей отвечает Василий Скробот; участники презентации книги "Повиниться хочу..."

С ЮБИЛЕЕМ, уважаемые...

Лев Александрович!

11 марта отметит свое 70-летие доцент кафедры строительных и дорожных машин Лев Александрович Калашников.

Уважаемый юбиляр в 1970 году с отличием окончил Ленинградский военно-механический институт по специальности "Механическое оборудование автоматических установок". В 1972 году защитил диссертацию, выполненную на специальную тему. В Братском государственном университете работает с 1973 года - сначала на кафедре "Теоретическая механика", а с 1978 года - на кафедре "Строительные и дорожные машины" в должности доцента и заведующего кафедрой.

Лев Александрович увлеченно читает лекции, проводит практические занятия, принимает зачеты и экзамены, используя активные методы обучения. Учебную деятельность сочетает с активной методической, научной, общественной и воспитательной работой.

Сегодня юбиляр опытнейший и любимый студентами педагог, уважаемый коллега, корифей высшей школы.

Дорогой Лев Александрович! Примите самые искренние поздравления, здоровья Вам на долгие годы, успехов во всех начинаниях, счастья!

*Будь здоров!
На ниве своей процветай!
И самые прочные знания
Студентам своим передай!
Пусть голова уже седа
И мчатся - катятся года,
Но ты душою молод
И энергичен, как всегда!
И этот жизненный задел
Пусть будет базой новых дел.
Не устать и так держать!
И все невзгоды побеждать!*

**Коллективы кафедр
СДМ, ТипМ,
благодарные студенты**

Вячеслав Анатольевич!

7 марта отметит свое 55-летие доцент кафедры теоретической и прикладной механики Вячеслав Анатольевич Тарасов.

Уважаемый юбиляр в 1971 году поступил в Иркутский политехнический институт на специальность "Автомобили и автомобильное хозяйство". В 1973 году приказом Министерства высшего и среднего образования РСФСР (№533-Ф от 08.10.73) ему была назначена именная стипендия. В 1976 году успешно окончил ИПИ.

С 1976 года работал в должности инженера-конструктора первой категории на Братском заводе отопительного оборудования. С сентября 1981 года по октябрь 2004 года работал в должности старшего преподавателя кафедры теоретической и прикладной механики Братского государственного университета. С 2004 года избран на должность доцента той же кафедры. В 2010 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Обеспечение заданных характеристик надежности затворов запорной трубопроводной арматуры" по специальности 05.02.02 - Машиноведение, системы приводов и детали машин.

Вячеслав Анатольевич увлеченно читает лекции, проводит практические и лабораторные занятия, консультации и др. виды учебной работы по дисциплинам "Сопротивление материалов", "Теория упругости", "Прикладная механика деформируемого твердого тела", "Теоретическая и прикладная механика", "Динамика и прочность машин".

Сегодня Вячеслав Анатольевич опытнейший и любимый студентами педагог, уважаемый коллега.

Дорогой Вячеслав Анатольевич! Примите самые искренние поздравления, здоровья Вам на долгие годы, успехов во всех начинаниях, счастья!

*Юбилей входят в жизнь,
Сердце лаской греет.
Поздравляем от души
Со славным юбилеем!
Убегают сквозь года
В прошлое дорога,
И немало в ней труда,
И надежды много.
Вас судьба пускай ведет
К солнцу сквозь ненастья,
И не раз еще придет
На порог Ваш счастье.*

**Коллектив кафедры ТипМ,
благодарные студенты**

Декларация волонтера Присоединяйся!

<http://www.jaba-point.ru>

Приглашаем принять участие в областном конкурсе добровольческих инициатив, целью которого создание условий для практической реализации добровольческих инициатив, популяризация добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи как формы ее трудового воспитания, патриотического и духовно-нравственного развития.

Задачи: вовлечение молодежи в социальную практику путем развития добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи; предоставление возможности молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание; развитие созидательной активности молодежи; интеграция молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в жизни общества; расширение и укрепление связей между органами по молодежной политике, социальными структурами, общественными объединениями, повышение эффективности взаимодействия между государственными и общественными структурами, работающими с молодежью.

Конкурс проводится ежемесячно по трем номинациям:

1. **"Доброволец месяца"** - условия участия: регистрация на федеральном сайте www.jaba-point.ru; личная книжка волонтера. Победитель: активист, проявивший себя в добровольческой деятельности.

2. **"Организация месяца"** - условия участия: общественная организация, осуществляющая социальную деятельность; инициативная группа зарегистрированных волонтеров. Победитель: определяется по количеству и масштабу реализованных инициатив; количеству привлеченных к реализации инициатив добровольцев и партнеров; отзывы благополучателей; записи в личной книжке волонтера.

3. **"Проект месяца"** - условия участия: добровольческий проект, реализованный в течение месяца; предоставить отчет о реализации проекта и отзывы организации-благополучателя. Победитель определяется по количеству благополучателей проекта, оригинальности реализованного проекта, социальной значимости реализованного проекта, общественному резонансу от реализации проекта, отзывы организации-благополучателя.

По всем вопросам и предложениями обращаться в студклуб к **Бронниковой Елене Анатольевне**, тел.32-53-35, сот. 8 964 261 63 09



вич Белокобыльский. В частности, он отметил, что для вуза большая честь принимать такого интересного человека, как Василий Александрович Скробот, который всегда занимал активную жизненную позицию. Особенно это полезно для молодого поколения.

Затем был показан новый фильм производства медиалаборатории БрГУ "Триллион кВт - опыт и перспективы" - о большом событии в истории нашего региона, города, коллектива Братской ГЭС, а в сущности - о заслугах старшего поколения, результатами труда которого мы пользуемся и понине. Далее состоялся интересный разговор, в который были вовлечены люди разных возрастов, разных судеб и разных пластов времени, в центре которого был Василий Скробот. Продолжался он два с половиной часа. Сам автор на вопрос одного из присутствующих, почему он назвал книгу "Повиниться хочу..."? ответил следующее: "Каждый человек всегда в чем-то виноват, в том числе и перед собой. Повиниться хочу - это призыв к осмыслению своей жизни".

А если бы было предложено сделать еще и подзаголовок к книге, то, на мой взгляд, подошло - "Как сохранить душу" или "В поисках души". Дело в том, что самое сложное в жизни - постичь простые, вечные истины. Это на первый взгляд может показаться, что следовать им легко и естественно. На самом деле все гораздо сложнее. Ибо дойти до них можно не столько умом, сколько сердцем, душой. А между душой и этими вечными истинами стоит стена - из жажды денег, власти,

ли свой высокий внутренний смысл. Словом, Россия опять на распутье - как тот богатырь с картины Васнецова...

В этой ситуации книга Василия Скробота весьма своевременна, и, может быть, кому-то она поможет в чем-то разобраться, ответить на сложные вопросы бытия.

Сам автор из поколения 40-х годов, которое пережило и социализм, и перестройку, и тупиковые реформы. У него богатая жизненная биография: начинал свою производственную деятельность простым рабочим, в дальнейшем занимал на производстве высокие должности (был заместителем легендарного генерального директора ОАО "Сибтпелломаш" Н.П. Самушенко) и - не загордился, не отгородился от простого человека, не потерял себя. Ведет многогранную творческую и общественную работу. В. Скробот - организатор и руководитель литературного объединения "Истоки", автор четырех поэтических сборников, член Союза писателей России, член Союза журналистов СССР и РФ, наконец, председатель ветеранской организации Правобережного округа.

Как пишет в своей книге Василий Александрович, он знал время, когда чувствовал себя своим в компании бомжей и пьяниц, и знал время, когда блаженствовал в сауне с министрами и руководителями главков и заводов. Бывал в Кремле и даже разговаривал с президентом СССР.

Словом, ему есть, что сказать и молодому поколению, и своим сверстникам. В своей книге он говорит обо всем, что волнует, что мы видим вокруг



УЧЕНЫЙ СОВЕТ от 19 февраля с.г.

Повестка заседания ученого совета Братского государственного университета дня была очень насыщенной.

Первый и главный вопрос - отчет ректора о работе ГОУ ВПО "БрГУ" за 2009 год. С учетом многоплановости данной темы, доклады по различным аспектам деятельности было предложено сделать лицам, ответственным за тот или иной участок работы.

Отчет по учебной работе сделали проректоры Л.А. Мамаев и Г.В. Пак, по научно-исследовательской деятельности - проректор П.М. Огар, по инновационной деятельности - проректор В.А. Люблинский, по экономике и развитию вуза - проректор Е.И. Луковникова, по административно-хозяйственной работе и ремонту - проректор В.А. Князев.

Докладчики отметили как достижения в своих видах деятельности, так и недоработки. В целом же 2009 год прошел для БрГУ успешно. Будет ли таким же наступивший год? Об этом говорил ректор С.В. Белокобыльский. Тревоги связаны в основном со сложной демографической ситуацией в стране, пик которой приходится на 2010 и 2011 годы, что влечет за собой снижение бюджетного финансирования вуза.

На ученом совете выработаны приоритетные направления деятельности вуза в 2010 году для перехода на инновационное развитие. Это:

- оптимизация структуры университета и штатного расписания работников с целью повышения эффективности использования финансовых ресурсов университета;

- подготовка нормативной, учебно-методической базы для перехода на федеральные государственные образовательные стандарты третьего поколения;

- увеличение объема финансирования от научно-инновационной деятельности за счет собственных или привлеченных хозяйствующих субъектов и их объединений, средств заказчиков работ, финансирования по единому заказу, в том числе из бюджетной системы Российской Федерации, от грантов, результатов интеллектуальной деятельности;

- интеграция производства, науки и образования путем создания научно-учебных корпоративных центров, базовых кафедр университета на предприятиях и научных лабораторий НИИ в университете для осуществления совместных научно-образовательных проектов и научно-инновационных исследований;

- совершенствование системы качества университета;

- реконструкция и модернизация материально-технической базы университета;

- развитие информационных систем управления вузом и образовательным процессом;

- совершенствование рейтинговых систем оценки деятельности университета.

Среди других вопросов, внесенных в повестку дня, был рассмотрен и решен положительно вопрос о внесении изменений в Положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов ГОУ ВПО "БрГУ".

Предметом обсуждения стало также лицензирование образовательных программ послевузовского профессионального образования. Ученый совет постановил ходатайствовать перед Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки о проведении в 2010 году лицензионной экспертизы нескольких образовательных программ послевузовского профессионального образования, касающихся биологических, технических и сельскохозяйственных наук.

Ученый совет утвердил план реализации плана научных мероприятий межвузовского и межрегионального уровня на 2010 год, посвященных 30-летию ГОУ ВПО "БрГУ".

В разделе "Разное" утверждены программы итоговых государственно-го экзамена подготовки магистров на 2010 год по следующим направлениям: 270100 - Строительство; 150400 - Технологические машины и оборудование; 140100 - Теплоэнергетика; 250100 - Лесное дело; 190100 - Наземные транспортные системы; 150900 - Технология, оборудование и автоматизация строительных производств.

Последним на заседании слушался вопрос о представлении студентов БрГУ к стипендии областного комитета профсоюза. На основании результатов голосования к стипендии представлены: студентка гр.Фик-07-2 Татьяна Лесовая и студент гр.ЭП-06-01 Константин Бикулов.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор

Патриотический настрой жив!

18 февраля на базе гуманитарно-педагогического факультета состоялся "круглый стол", посвященный 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Можно сказать, что подобные мероприятия стали традиционными в Братском госуниверситете, но данная встреча имеет особую значимость накануне важнейшего события 2010 года - 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Участники встречи обсудили такие злободневные вопросы, как события в Грузии и странах Прибалтики, где разрушают и переносят памятники героям - освободителям; рост профашистских организаций и чествование тех, кто в годы войны выступал на стороне оккупантов. Но главная проблема, интересующая участников "круглого стола", - патриотизм молодежи. Возможно ли верить, что в случае опасности тысячи молодых людей безоговорочно пойдут на защиту своей Родины, отдадут жизни ради ее будущего?

За "круглым столом" собрались компетентные гости, чтобы выразить свою точку зрения, прийти к единому мнению в ходе дискуссии. Это Г.О. Березнов, участник венгерских событий 1956 года, награжденный медалью "За отвагу"; А.Ф. Рак, майор запаса, начальник отделения подготовки набора граждан на военную службу по контракту Братского военного комиссариата; В.Г. Головатый, полковник запаса, заместитель председателя Совета ветеранов боевых действий, за выполнение конституционного долга в Чечне награжден медалью "За боевые заслуги" и медалью Суворова; Г.А. Бычков, капитан запаса, участник военных действий в Афганистане, награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями "За боевые заслуги", "За отличие в охране государственной границы", Б.Г. Прянишев, подполковник запаса, помощник ректора по режиму; В.А. Кудашкин, представитель Центра традиционного военно-патриотического воспитания "Ладья", председатель Братского отделения россий-

ского историко-просветительского, благотворительного и правозащитного общества "Мемориал"; Е.М. Кунжаров, заместитель декана по общественной работе ГПФ; представители профсоюза студентов, представители исторического клуба "Русь", депутаты Молодежного парламента Михаил Фирсов и Игорь Мохаровский, студенты гуманитарно-педагогического и естественнонаучного факультетов, учащиеся лицея №1 вместе с педагогом дополнительного образования В.С. Тарасенко.

Состоялась эмоциональная, насыщенная дискуссия. Люди разных поколений, с различным жизненным опытом смогли в формате живого разговора поделиться своим мнением на проблему патриотизма в современной России, жизненными ситуациями, ведь у участников беседы есть и боевой опыт, когда истинный героизм проявляли обычные молодые люди, от которых меньше всего этого можно было ожидать. Участники поделились комментариями к видеосюжету, где у студентов нашего университета спрашивали: "Что же такое патриотизм?! И являются ли они патриотами?"

Конечно, нельзя забывать о том, что понятие "патриот" крайне многогранно, его смысл сложно уложить в несколько слов. Это и тот, кто готов пожертвовать жизнью ради родной страны, семьи, и тот, кто болеет за Россию на Олимпийских играх и тот, кто в данный момент просто учится, чтобы в скором времени строить будущее своей страны.

Огромное спасибо организатору такого полезного общения - отделу внеучебной работы со студентами УМУ и лично социологу Л.А. Алекперовой, ведущей "круглого стола".

Татьяна КАНЕВСКАЯ,
наш собкор

Здоровье молодежи - здоровье нации!

Среди студентов нашего университета немало тех, кто проводит свой досуг интересно, полезно, не прибегая к "алкогольным катализаторам" общения.

Ректор БрГУ, администрация г. Братска, основные градообразующие предприятия, в частности кампания "РУСАЛ" обеспокоены алкоголизацией населения города и здоровьем молодого поколения. В целях профилактики употребления алкоголя и пропаганды здорового образа жизни в 2009 году была создана и успешно реализуется городская антиалкогольная программа.

19 февраля 2010 года в отделе по делам молодежи департамента культуры и молодежной политики состоялся "круглый стол" по вопросу профилактики алкоголизма в молодежной и подростковой среде. Собрание объединило представителей филиалов вузов и сузов Братска. Наш университет представляли начальник отдела внеучебной работы со студентами УМУ Ольга Валентиновна Тищенко; стипендиат Президента РФ, общественный декан ФЭиУ Анна Кокорина и общественный декан ЕНФ Дмитрий Соколов (все трое на снимке).

В ходе собрания участники рассказали о методах профилактики асоциальных явлений, продуктивно действующих в учебных заведениях нашего города.

Начальник отдела развития персонала ОАО "РУСАЛ Братск" Диана Валерьевна Набеева сообщила о приезде в наш город профессора, президента международной ассоциации психоаналитиков, заместителя председателя Союза борьбы за всенародную трезвость Владимира Жданова. В марте 2010 года планируется провести лекции для школьников, студентов и всего населения города, направленных на профилактику алкоголизма и пропаганду здорового образа жизни. **12 марта такая лекция состоится в БрГУ.**

О.В. Тищенко представила собравшимся презентацию "Основы профилактических работ в БрГУ". Дмитрий и Анна рассказали о деятельности своих общественных деканатов, цель которых заключается в привлечении студентов к активной университетской жизни. По итогам социологического опроса студентов БрГУ, проведенного социологической лабораторией кафедры философии и социологии, было выявлено: 26% респондентов положительно относятся к употреблению алкоголя, 22% отрицательно и 52% не определились в своих оценках. Каждый третий опрошенный признался в еженедельном употреблении алкогольных напитков.

В ходе совещания выдвинуты многочисленные предложения для включения их в городскую антиалкогольную программу. В частности, об организации показательных выступлений спортсменов Братска на общегородских праздниках, о создании городского фестиваля театралных студий с привлечением ведущих актеров Братского драматического театра, что



было поддержано заместителем начальника городского департамента культуры и молодежной политики С.А. Смолиной, и т.д. Была озвучена также идея об организации "школ актива" молодых людей - по примеру вузов г. Омска - с участием успешных бизнесменов, политиков, квалифицированных преподавателей.

Начальником городского департамента здравоохранения А.В. Большаповым предложены и крайние меры: многократное увеличение цены на табачную и алкогольную продукцию; создание и реализация проекта "Честный предприниматель", заключающегося в выполнении закона о запрете продажи алкогольной и табачной продукции лицам, не достигшим 21 года; организация агитбригад, действующих на территории детских оздоровительных лагерей в летний период. Высокую положительную оценку собравшихся получили ролики социальной рекламы, подготовленные медиа-лабораторией БрГУ; участниками собрания предложено демонстрировать их на братских телеканалах.

Единодушно высказано мнение, что без участия самих молодых людей в смене стереотипов образа жизни, без предложений по активизации студенческого досуга реализация антиалкогольной программы невозможна. Потенциальные работодатели высказали заинтересованность в будущих молодых специалистах с устойчивыми принципами здорового образа жизни. Сегодня будущее в наших руках, и только от нас зависит здоровье нации!

Информация предоставлена
отделом внеучебной работы
со студентами УМУ

В этом году эпидемия гриппа, обычно имеющая четкий сезонный характер, длится довольно долго. Причем дело не только в новом штамме вируса А (Н1N1) - сейчас во всем мире регистрируется гораздо больше случаев заражения "обычными" разновидностями вируса гриппа, чем обычно в этом сезоне. Чем же так страшен грипп?



Опасность заразиться "свиным" гриппом есть!

Вирус гриппа очень изменчив, поэтому очень трудно, практически невозможно управлять гриппозной инфекцией и осуществлять эпидемиологический прогноз. Причины и механизм образования новых пандемических штаммов вирусов гриппа окончательно неясны. Одна из существующих теорий - репликация генов вируса гриппа животных (птиц, свиней, лошадей и др.) и человека, не имеющего к нему факторов защиты. Стремительное распространение вируса гриппа не имеет аналога, одной из загадок является то, что большую часть времени вирус отсутствует. Эпидемии случаются, как правило, осенью или зимой в Северном полушарии или весной и летом в Южном полушарии. Эпидемия длится 1-3 месяца, после чего вирус исчезает, где он циркулирует в остальное время до сих пор до конца неясно. Источником заражения чаще всего является человек, также возможна передача вируса типа А от животного к человеку.

"Свиным" гриппом болеют люди любого возраста во всем мире. Передача инфекции осуществляется воздушно-капельным путем. Вирус со слизистых дыхательных путей при разговоре, чихании, кашле выделяется в огромной концентрации. Человек является заразным весь период от повышения температуры, достигая максимума через 1-2 дня после начала заболевания, к 5-7 дню больной становится практически неопасным для окружающих. После заражения вирус гриппа задерживается на эпителии дыхательных путей (нос, глотка, трахея, бронхи). Размножение вируса протекает с исключительно высокой скоростью и опережает по времени защитную реакцию организма.

Вирусы гриппа, внедряясь в клетки, повреждают или разрушают их в течение 5-6 часов. Продукты распада клеток и жизнедеятельности вирусов оказывают выраженное токсическое воздействие на органы и системы, подавляя иммунную систему и кроветворение. Синдром интоксикации является ведущим и выражен с первых часов заболевания. Характеризуется ознобом, резким повышением температуры, сильной головной и мышечной болью, болью в глазах, общей слабостью, ломотой в суставах и во всем теле, иногда рвотой, частым стулом, галлюцинациями. Также характерна боль и сухость в горле, першение, оплошность голоса, кашель, выделения из носа, слезотечение, светобоязнь. Если грипп протекает без осложнений, то болезнь заканчивается в течение 5-10 дней, но чаще всего вирусы гриппа, ослабляя организм, открывают ворота для бактериальной инфекции, которая у каждого человека своя. Это в свою очередь приводит к осложнениям - пневмонии, бронхиту, пилефрониту, гаймориту, обострению заболеваний сердечно-сосудистой и нервной систем. Также возможна молниеносная форма гриппа, которая заканчивается летальным исходом.

После перенесенной инфекции в течение 2-х недель сохраняется явление постинфекционной астении: утомляемость, слабость, головная боль, раздражительность, бессонница и др. Диагностика гриппа чаще всего не

представляет сложности на основании клинических данных. Для определения штамма вируса гриппа используются специфические лабораторные методы. Лечение включает специфическую противовирусную терапию и симптоматическую. При гриппе недопустимо самолечение, т.к. предугадать течение гриппа невозможно, а осложнения могут быть самыми различными. Недопустимо также, чтобы больные самостоятельно начинали прием антибиотиков, т.к. оценить состояние больного и назначить соответствующее лечение может только врач.

При возникновении первых симптомов гриппа и в течение всего лихорадочного периода рекомендуется постельный режим. С целью уменьшения интоксикации рекомендуется обильное питье 2-2,5 литра в виде травяного чая с медом и лимоном, клюквенного или брусничного морса, отвара шиповника, фруктовых соков, компотов, щелочных минеральных вод, а также прием витаминов. В дополнение к назначенным врачом лекарственным средствам можно использовать народные методы лечения.

Основным методом профилактики против гриппа является активная иммунизация - это вакцинация. В своем составе вакцина содержит вирусные частицы в живой ослабленной или инактивированной форме. Состав вакцины меняют каждый год для того, чтобы обеспечить максимальную защиту от вируса гриппа и, если даже человек заболевает другим вирусом гриппа, то приобретенный иммунитет позволяет перенести инфекцию в более легкой форме.

Для профилактики гриппа существует широкий выбор противовирусных препаратов (оксалиновая мазь, ремантадин, арбидол и др.). Для применения противовирусных препаратов и проведения вакцинации необходимо проконсультироваться с врачом для исключения противопоказаний.

Во время эпидемии и для профилактики гриппа необходимо соблюдать общегигиенические правила:

- 1) избегать контактов с больными людьми;
- 2) осуществлять туалет носа, путем промывания водой с мылом;
- 3) пользоваться индивидуальной ватно-марлевой повязкой при уходе за больным;
- 4) оставаться дома при появлении первых признаков болезни, вызвать врача на дом;
- 5) полоскать горло раствором фурацилина, отваром трав;
- 6) чаще мыть руки с мылом, т.к. инфекция передается через рукопожатия, предметы быта;
- 7) регулярно проветривать помещения;
- 8) ежедневно употреблять соки, фрукты, чеснок, лук.

Елена ПРОХОРЕНКО,
главный врач санатория-профилактория БрГУ

Вакцинация!

Приглашаем Вас на вакцинацию против опасного гриппа. Обращаться по адресу: общежитие №4, ул. Солнечная, 19, здравпункт, с 09.00 до 15.00 час.

СНЕГ

Посвящается О.Шестаковой
Лед на дороге, блики луны,
Усталый поселок уже видит сны.
Махровый, пушистый падает снег,
Все тихо и чисто будто во сне.

Мягкий листочек лежит у груди,
Там пара строчек и губы твои.
Жгут там слова разуму больно:
"Я жду у моста в 10-00".

Путаешь ноги желанье и страх,
Чувство тревоги застыло в глазах.

ПОЭТИЧЕСКИЙ ПОДАРОК

Сердце в груди стучит неистово,
Ты только приди, не шути ради Бога.

Прекрасно мгновение фонарного света,
Застывшего в неге мягкого снега.
И даже луна - горделивая дева -
Как никогда сияет вся в белом.

Одеяло из пуха, неоновый свет,
В округе ни звука - тишь на земле:
До боли в глазах гляжу я сквозь тьму,
В белых волнах твой образ ищу.

Михаил ЖЕРЕБЦОВ,
гр. Икл-07


Телевидение - какое оно сегодня?

9 марта, в 13-30, в аудитории 4107 (4-й учебный корпус БрГУ) состоится встреча на тему "Отечественное телевидение в жизни современной молодежи".

Организаторами выступают Братское отделение Российского историко-просветительского, благотворительного и правозащитного общества "Мемориал" и Братский государственный университет.

Приглашаем всех желающих поделиться мнением по данной проблеме.

ЕСТЬ РАБОТА!

Пеледуйский судоремонтно-судостроительный завод ОАО "Ленское объединение речное пароходство" (п.Пеледуй, Республика Саха (Якутия)) приглашает:

НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ:

-судоводителей, судомехаников судов 3-4 группы (з/п 25-35 тыс.руб.);
-судокорпусников-ремонтников, электросварщиков ручной сварки (з/п 15-50 тыс.руб.);
-токарей, фрезеровщиков, слесарей (з/п 15-35 тыс.руб.);

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

-Инженер-конструктор
-Инженер-технолог
-Специалист по промбезопасности и охране труда

-Начальник финансовой группы
-Начальник технического отдела
А также приглашает молодых людей, желающих получить специальности:

-судокорпусника-ремонтника
-электросварщика
-слесаря
-токаря

Жилье и проезд, в случае приглашения, гарантируется.

Формируется студенческий педагогический отряд для работы в летний период (по выбору июнь, июль, август). Работа осуществляется в детских оздоровительных учреждениях "Надежда", "Прибой".

Формируется студенческий строительный отряд для работы в летний период (июль, август) на строительстве автодороги федерального значения Чита-Хабаровск. Оплата сдельная

Приглашаем студентов университета для работы в летний период в ООО "Кемберлит".

Обращаться в ауд. 2206, второй учебный корпус БрГУ.

Как понравиться работодателю

25 марта, в 13-30, в ауд. 3242, для пятикурсников университета состоится занятие, направленное на повышение эффективности трудоустройства, на котором Вашему вниманию будет представлено следующее:

- анализ ситуации на рынке труда г.Братска;
- информация об услугах Центра занятости населения г.Братска;

- информацию о деятельности Центра содействия трудоустройству университета;
- ознакомление с действующим трудовым законодательством РФ;

- консультации психолога-профконсультанта и юриста.

В рамках данного занятия будет проводиться мастер-класс по составлению резюме.

Мастер-класс проведут специалисты Братского государственного университета и Центра занятости населения.

При себе обязательно иметь паспорт.

ПРОДАЖА АВИА И ЖД билетов - РЯДОМ!

**«Бюро путешествий»
ул.Погодаева, 7, тел. 321-204**

ОТДЕЛ ВНЕУЧЕБНОЙ РАБОТЫ СО СТУДЕНТАМИ ИНФОРМИРУЕТ
Конкурс социальной рекламы

Межрегиональный общественный фонд "Мир молодежи" объявляет Всероссийский конкурс социальной рекламы "Новый взгляд". Конкурс дает возможность выразить свое отношение к проблемам современного общества, а также внести свой вклад в развитие социальной рекламы в Российской Федерации.

В конкурсе могут участвовать все желающие в возрасте от 14 до 30 лет. Конкурс проводится в двух номинациях: социальный плакат и социальный видеоролик. В каждой номинации определен перечень тем на выбор.

Заявки и конкурсные работы принимаются до 25 марта.

Снимайте авторское кино!

Отдел по делам молодежи департамента культуры и молодежной политики г. Братска объявляет городской конкурс авторских короткометражных фильмов "Золотая лента".

К участию допускаются авторские документальные и художественные, профессиональные и любительские фильмы, снятые на пленку, видео- и фотоаппаратуру (цифровой формат).

Тематика фильмов свободная. Приветствуются конкурсные работы, посвященные таким датам, как празднование 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 90-летие со дня основания Иркутского комсомола, 150-летие А.П. Чехова, 2010 год - Год учителя (РФ), 55-летие Братска, 2010 год - Год чтения в городе Братске.

Заявки и авторские видеоматериалы принимаются до 7 мая 2010 года.

Более подробную информацию можно получить в отделе внеучебной работы со студентами УМУ (ауд. 3102, т. 325-374).

Акция «Здравствуйте-2010»

В субботу, на базе дворца детского и юношеского творчества пос. Энергетик, собрались школьники, их учителя, студенты-волонтеры Братского госуниверситета, чтобы вместе отправиться по дорогам дружбы и взаимопонимания в рамках акции "Здравствуйте!" Акция ориентирована на гражданско-патриотическое воспитание молодежи, а также принятие и понимание разных национальных культур, и проводится в Братске впервые.

Мы часто забываем, что слово "здравствуйте" - не только приветствие, а в первую очередь пожелание доброго здоровья, спокойствия, и даже взаимопонимания. Взаимопонимания и терпения многочисленным народам нашей необъятной Родины, что является первостепенным в деле поддержания доверительных отношений между разными этническими группами.

Участники приветствовали друг друга на разных языках. Прежде чем команды получили задание и маршрутный лист, они представили свою школу в первом этапе акции - "Свободный микрофон" - а затем вместе с игротехниками, школьники отправились в увлекательное путешествие по игровым станциям. Старт дан, и у нас на пути первая станция - "Фотосессия" вместе с игротехником Литвин Любой, где любой желающий мог окунуться в культуру разных народов, примерив на себя тот или иной национальный костюм.

Делу время - потехе час... Кто не знает этой русской пословицы? Пусть и на нашем мероприятии найдется время для искрометной потехи. Впереди игра на "разных языках". Сокровищница национальных игр богата и разнообразна, где участники проявили всю свою находчивость и блеснули знаниями. Оказывается, в какой стране не любят поиграть: в России играют в "Лапту", украинские дети - в "Шкандыбки" (ковылять), грузинские ребята - в "Чокинг - хтома" (преодоление препятствия с шестом), а узбекские - в "Оксок - карга" (хромая ворона).

Следующие этапы имеют название "Национальная игротека". Цель этих этапов: познакомить участников с народными играми - замечательными образцами многонационального народного творчества. Народные игры - неотъемлемая часть межнационального воспитания. Вот где можно отдохнуть от надоевших школьных уроков и вволю поиграть! В русской народной игре участники пытались разбудить "медведя"; в башкирской игре, убежали от "липких пеньков", а в дагестанской игре "подними платок" дети, как заправские джигиты, лихо отплясывали лезгинку вместе с игротехником Мишей Плотниковым.

Светлана Жарикова спрашивает: "Что вы знаете о правах человека?" Обычный прохожий может власть в ступор в ответе на этот вопрос, но современные школьники подкованы нужными знаниями о своих правах и обязанностях. Жаль только, что взрослые зачастую нарушают права детей. Современное общество по-прежнему несовершенно, а дети мечтают о другом мире. Все начинается с мечты!

В этот день вместе с акцией стартовал конкурс фотографий и рисунков на тему "Разные народы - большая семья". По итогам конкурса лучшие работы будут выпущены в виде календарей и открыток. А пока ребятам предстояло написать на плакате "Здравствуйте!" на разных языках, который по окончании встречи был вывешен в холле здания ДДЮТ, а также поздоровались движениями. Веселое путешествие привело участников на станцию "Здравствуйте!" Поздоровавшись с новоприбывшей командой, игротехник Неретин Андрей рассказал ребятам о том, как здороваются в разных странах, например, евреи при встрече говорят "Мир вам!"



В России, и в Европе, и в далекой Америке при встрече обмениваются дружескими рукопожатиями. Люди, пожимающие друг другу правые руки, как бы говорят, что в руках у них нет оружия и их намерения чисты; осторожные китайцы пожимают руку сами себе. Вот несколько экзотических приветствий: тибетцы правой рукой снимают головной убор, левую руку закладывают за ухо и высывают язык, а любопытные самоанцы обнюхивают друг друга, Зимбабве трутся спинами, а у австралийских аборигенов принято троекратное приветствие: хлопнуть по ладоням, подпрыгнуть, толкнуть бедром и др.

Пословицы - это меткие народные изречения. В них всегда есть второй скрытый смысл. На этапе "Народная мудрость" школьникам необходимо было из кусочков составить "рассыпавшуюся" народную мудрость вместе с Сергеем Антипиным. Заключительный этап - "Почтамт дружбы". На данном этапе, участникам предложили написать "письма дружбы" для детей - сирот. Также письма можно подарить родным и близким людям, отправить по почте друзьям в другие города и страны или подарить на улице случайным прохожим, подарив им тем самым частичку своей души.

Завершение праздника. На лицах школьников светилось легкое разочарование от того, что все так быстро закончилось. Ребятам не хотелось уходить. Ольга Исай, Ольга Чернова, Софья Пальчук, ученицы 7Б класса МОУ СОШ № 39 поделились своими впечатлениями о празднике: "Нам очень понравилось мероприятие, интересно узнавать много нового и интересного о народах нашей необъятной страны и всего мира. Время пролетело незаметно. Спасибо всем за подаренное настроение!" Акцию "Здравствуйте 2010" можно считать **открытой!**

Благодарим Л.П.Панасенкову, директора МОУ ДОД ДДЮТ; Э. Газизову, И.В. Мингазову; организаторов акции Е.А.Бронникову, О.Б.Горбунову, М.А.Якубовскую, И.Н.Кускову, С.С.Еремину, студентов ГОУ ВПО "БрГУ".

**Анастасия ВАВИЛОВА,
наш нешт.корр.**

Внимание, конкурс

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- доцента кафедры информатики и прикладной математики;
- доцента кафедры технологии деревообработки.

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40 тел. 33-20-08.

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!
Петух и кур

Кто был раньше - петух или курица? Не удивляйтесь и не смейтесь, вопрос вполне серьезный. Правда, нужно уточнить: речь идет о словах **петух** и **курица**, а еще точнее - **петух** и **кур**. Ну и чтобы совсем уж не запутать вас, перейдем сразу к делу, то есть попытаемся на этот вопрос ответить.

Петух, как определяет его историко-этимологический словарь П.Черных, **"самец курицы с красным гребнем на голове, со шпорами на ногах, имеющий способность время от времени производить однообразные короткие выкрики, отдаленно похожие на пение"**. Вот такое длинное красивое определение! Но что интересно: в других славянских языках похожей формы нет. В украинском языке самца курицы называют **пивень**, в белорусском - **певень**, в болгарском - **петел**. Однако у нас, в русском языке, слово **петух** известно, по меньшей мере, пять веков. Предполагают, что происходит оно от общеславянского проища **ре** - (то есть **"петь"**). Тогда становится понятно, что образование этого слова шло по той же линии, что и в других славянских языках.

Однако какое слово появилось раньше - **петух** или **курица**?

Достаточно заглянуть в историко-этимологический словарь, чтобы убедиться: **курица** - очень старое слово, гораздо старше **петуха**. Оно древнерусское, известно с 12 века. Вопрос: если **петух** появился в 16 веке, как все это время обозначали **самца курицы**?

Ответ простой. Были в древнерусском языке слова **кур** (то есть **петух**) и **кура** (**цыпленок**). По словарю П.Черных, главный в этой компании, как и положено, **кур**, то есть **петух**. От общеславянского **"кур"** образовалась **"кура"** и сохранилась таковой во многих языках. В русском же языке есть еще один, собственный вариант **"куры"** - **курица**.

То, что **кур** был главным, можно понять и по Словарю Даля. Откройте его на слове **курица** - и вас сразу отсылают к другому слову **кур** (что значит **"петух"**, **"кочет"**). **Самка петуха**, по Далю - это **кура** и **курица**. Хотя сам **"петух"** - то есть само это слово, - как мы сейчас выяснили, появилось позже **"кура"** и **"курицы"**.

**Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА,
старший преподаватель
русского языка и культуры речи**

Областной краеведческий конкурс "Дети войны"

Конкурс проводится в рамках празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, ориентирован на формирование патриотических чувств и сознания молодого поколения, утверждение образа Родины, ее героических традиций.

Конкурс проводится до 15 апреля 2010 года.

Для участия в конкурсе приглашаются молодые люди, проживающие на территории Иркутской области, в возрасте от 14 до 30 лет.

С Положением можно ознакомиться на сайте www.brstu.ru в разделе "Конкурсы".

Концерт для женщин


7 марта, в 16-00, в Большом зале Дворца искусств г. Братска (пос. Энергетик) состоится музыкальный абонемент "В мире классики".

Концерт солиста Большого театра России, дипломанта Международного конкурса им. С.В. Рахманинова Романа Муравецкого (тенор); партия фортепиано: Лауреат международных конкурсов Андрей Лисименко.

В программе: романсы М.И. Глинки, П.И. Чайковского, С.В. Рахманинова, арии из опер, неаполитанские песни. Музыковед: заслуженный работник культуры РФ Лариса Трофимова.

Билеты в кассе ДК.

Справки по тел.: 37-98-71, 37-98-77.

Прокатимся на лыжах!

На лыжной базе "Снежинка" для сотрудников и студентов университета работает прокат лыж.

Время работы: суббота, воскресенье с 12-00 до 16-00.

При себе иметь удостоверение сотрудника БрГУ или студенческий билет.

ТУМБА

Удостоверение ветерана труда серии В 3569072, выданное 09.01.2007г. на имя Ершовой Валентины Васильевны, считать действительным.

Продам квартиру, общ. пл. 68 кв.м., узаконенное объединение и перепланировка двух 1-комн. квартир, 2 балкона, 2 с/у, 2 гардероба, натяжные потолки, ламинат, ул. Студенческая, 10. Тел. 38-10-78.

Студенческий билет № 0601044015, выданный в 2006 году лесопромышленным факультетом БрГУ на имя Низаевой Гульнэры Газимовны, считать действительным.

Студенческий билет, выданный в 2009 году гуманитарно-педагогическим факультетом БрГУ на имя Берестяна Тимофея Александровича, считать действительным.

Продам 1-комн. кв. без посредников нов. план, по ул. Приморской, 10А, за 1 100 000 руб. Тел. 37-86-55.

Продам 3-комн. кв. новой план. по улице Студенческой-2, 4/9, без посредников. Тел. 8-908-657-56-34.

Продам 1-комн. кв. в центре Падуна в деревянном доме. Тел.: 8 (812) 515-46-38, +7 (911) 013-89-67, e-mail: ofispisem2009@yandex.ru

Срочно сдать 2-комн. кв. без посредника, рядом с университетом, желателен студентам. Квартира чистая, светлая, теплая, есть все, телефон, заводская железная дверь. Тел. 8-964-357-10-73.

Менюю 3-комн. кв. в г. Орске Оренбургской области (3/5, раздельные, пл.60,3 кв. м, балкон застеклен) на 2-комн. кв или на две 1-комн. кв. в Братске с доплатой. Тел. 36-43-28, 8-914-953-51-25.

Сдам комнату в 3-комн. кв. (в районе БрГУ) для одного-двух студентов дневного обучения без вредных привычек. Тел. 33-28-69, 8-902-547-04-89.

Сдам одну комнату в 4-комн. кв. двум студентам по ул. Пирогова, 6. Тел. 48-77-60, 8-914-008-77-60, Евгения Владимировна.

Продам шубу (кролик, воротник песочный, короткая, коричневая, р-р 42, за 6000 рублей). Тел. 8-950-121-28-18.

Продам по символической цене щенка ротвейлера. Тел. 37-59-37, после 17-00.

Отдам в добрые руки симпатичного котенка. Тел. 8-964-108-95-74.

Набор текстов любой сложности, быстро, качественно, недорого. Тел. 8-950-054-08-34.

Набор текстов любой сложности, быстро, качественно, недорого. Тел. 8-950-071-94-42.

Для подготовки к восстановлению в вуз требуется репетитор по новой истории стран Европы и Америки, Азии и Африки. Возможно совместное бесплатное проживание. Тел. 37-60-71, ул. Приморская, д. 16, кв. 43.

Коллеги, ветераны университета выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего педагога лесопромышленного факультета **Синицына Бориса Михайловича**.